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» Π Α Σ Ο Κ  Ν ΕΟ  ΤΟΠΙΟ
ΠΙΣΩ ΑΠΟ ΤΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ

Το 9μηνο της αυτονομίας Σημίτη
Οι επαφές, οι παρεμβάσεις 
και ο στενός πυρήνας των 
φίλων του μετά την κρίση 
του περασμένου Ιουνίου

ΤΟΥΗΑΙΑ ΜΑΡΟΥΤΣΗ
maroutsis@pegasus.gr

ΕΝΑ ΒΙΒΛΙΟ για την οικονομική κρίση, τέσσερα άρθρα σε εφημερίδες και περιοδικά και περί τις δέκα πολιτικές ομιλίες, δύο εκ των οποίων στο πλαίσιο του ΟΠΕΚ (Ομιλος Προβληματισμού για τον Εκσυγχρονισμό της Κοινωνίας) είναι ο απολογισμός των εννέα μηνών της ιδιότυπης «εξορίας» του Κώστα Σημίτη από το ΠΑΣΟΚ.Τον Ιούνιο του 2008, όταν επήλθε η ρήξη του πρώην πρωθυπουργού με τον νυν πρόεδρο του Κινήματος, κάποιοι έσπευσαν να προεξοφλήσουν την απόσυρση του Κώστα Σημίτη από την πολιτική σκηνή. Σύντομα διαψεύστηκαν.Ο πρώην πρωθυπουργός το διάστημα αυτό φαίνεται να μην εγκατέ- λειψε καθόλου τις συνήθειες που είχε αποκτήσει στη μετά Μαξίμου εποχή και σίγουρα μέσα σε αυτές ήταν η παρέμβαση κατά τακτά διαστήματα στις πολιτικές εξελίξεις. Η επιστροφή του στην Κοινοβουλευτική Ομάδα του ΠΑΣΟΚ, που επισφραγίστηκε από τη συνάντησή του με τον Ειώργο Παπανδρέου την περασμένη Πέμπτη, φαίνεται να είναι προάγγε- λος για την ολική επαναφορά του στα δημόσια πράγματα.
Οι φίλοι. Πολύ γράψιμο, λίγες συναντήσεις με φίλους, ακόμα λιγότε- ρες με βουλευτές του λεγάμενου εκσυγχρονιστικού μπλοκ, κάποια ταξίδια στο εξωτερικό και ανταλλαγές απόψεων με άλλους πρώην Ευρωπαίους ηγέτες ήταν οι κύριες δραστηριότητες του Κώστα Σημίτη στην «αυτόνομη πορεία» του, όπως την είχε χαρακτηρίσει τον Ιούνιο του 2008 ο Γ. Παπανδρέου.Ο άνθρωπος που φαίνεται να έβλεπε το διάστημα αυτό περισσότερο από όλους ο πρώην πρωθυπουργός, εκτός από την οικογένειά του, ήταν ο στενός του συνεργάτης, Ν. Θέμελης. Σε αυτόν και στον Δ. Ρέππα (από την πλευρά Παπανδρέου) αποδίδεται η επαναπροσέγγιση των δύο ανδρών και η διατήρηση ανοιχτού διαύλου επικοινωνίας, χάρη στον οποίο κλείστηκε το προχθεσινό ραντεβού.Η βουλευτής Επικράτειας του ΠΑΣΟΚ, Θ. Δραγώνα, και ο πρώην συνήγορος του πολίτη, Ν. Διαμαντού- ρος, είναι δύο από τα πρόσωπα με τα οποία ο κ. Σημίτης διατηρούσε και εξακολουθεί να έχει συχνές κοινωνικές επαφές, ενώ από τους πρώην εκσυγχρονιστές μεταξύ αυτών που συναντούσε ακόμα ήταν και ο Ανδρέας Λοβέρδος, στην εκδήλωση του οποίου παραβρέθηκε την περασμένη Δευτέρα.Κατά τα άλλα, τα τηλέφωνα στο γραφείο του πρώην πρωθυπουργού χτυπούσαν όλο και πιο αραιά. Ολα αυτά μέχρι την περασμένη Δευτέρα. Πρώτα η συνέντευξη του Θ. Πάγκαλου, με την οποία πρότεινε να ηγη- θεί ο κ. Σημίτης του ευρωψηφοδελ- τίου και κατόπιν η είδηση για το τηλεφώνημα από τον Γ. Παπανδρέου

ΠΑΣΟΚ. Τέτοια κίνηση δεν είχε γίνει ούτε όταν ο Κώστας Σημίτης ήταν πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ. Από την πλευρά του ο κ. Σημίτης δέχτηκε να μιλήσει σε εκδήλωση της Νομαρχιακής Επιτροπής του ΠΑΣΟΚ στη Θεσσαλονίκη (η εκδήλωση έχει προγραμματιστεί για τις αρχές Μαΐου), κάτι που επίσης δεν έχει ξανασυμβεί ποτέ.
Το λάθος. Η σταθερή αυτή επιχείρηση οικοδόμησης καλού κλίματος, που ξεκίνησε ουσιαστικά τον περασμένο Δεκέμβριο, παραλίγο να τιναχτεί στον αέρα στις αρχές Φεβρουάριου, όταν κατά τη διάρκεια της συνέντευξης του Γ. Παπανδρέου στο Ζάππειο ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ είπε «τιμώ τον Κ. Σημίτη, αλλά είναι ώρα να πάμε μπροστά». Συνεργάτες του προέδρου μιλούσαν μετά για φρασπκή αστοχία και έσπευσαν να ερμηνεύσουν τις δηλώσεις του, εξηγώντας ότι για τον κ. Σημίτη δεν τίθεται θέμα συμμετοχής στα ψηφοδέλτια, αφού αναζητείται κάποια δια- κριτή θέση για τον πρώην πρωθυπουργό.

θέμελης και Ρέππας 
προετοίμασαν το έδαφος 
για τη συνάντηση

Το «μυστικό» με 
το τηλεφώνημα

φαίνεται πως κινητοποίησαν αδρανή αντανακλαστικά στο ΠΑΣΟΚ.Η είδηση που εξέπληξε πολλούς μέσα στο κόμμα για κάποιους ήταν μια φυσική κατάληξη μιας προσπάθειας επαναπροσέγγισης που είχε ξεκινήσει αθόρυβα εδώ και καιρό, με κινήσεις καλής θέλησης και από τα δύο «στρατόπεδα».Το πρώτο άνοιγμα είχε γίνει από τον Κ. Σημίτη, τον περασμένο Σεπτέμβριο, όταν σε ομιλία του στη Λάρισα είχε τοποθετηθεί θετικά σε σχέση με τις προτάσεις του Ε. Παπανδρέου για την οικονομία, στο πλαίσιο της επίσκεψής του στη Διεθνή Εκθεση Θεσσαλονίκης.Η απάντηση στο άνοιγμα αυτό άργησε να έρθει, ενώ ο πρώην πρωθυπουργός ολοένα και περισσότερο επικέντρωνε την κριτική του αποκλειστικά και μόνο στα έργα και τις ημέρες της κυβέρνησης, κάτι το οποίο άρχισε να εκτιμάται από την πλευρά Παπανδρέου.Τον περασμένο Νοέμβριο, στην παρουσίαση του νέου βιβλίου του Κ. Σημίτη, με τίτλο «Κρίση», που αφορούσε τις οικονομικές εξελίξεις από το επίσημο ΠΑΣΟΚ, το «παρών» έδωσαν οι τρεις «οπλαρχηγοί» του προέδρου του ΠΑΣΟΚ, ο Γ.Ραγκούσης, ο Γ.Παπακωνσταντίνου και ο Δ. Ρέππας. Οι παρουσίες καταγράφηκαν.Εναν μ ήνα  αργότερα οι πληροφορίες θέλουν μια συνάντηση μεταξύ Δ .Ρέππα και Ν. Θέμελη να βάζει τα πράγματα σε έναν συγκεκριμένο δρόμο προς την επαναπροσ έγ γ ισ η . Ηδη οι δ η μ ο σκοπήσεις των τελευταίων μ η ν ώ ν  έ δ ε ιχ ν α ν  ότι το ΠΑΣΟΚ είχε μπει και πάλι σε τροχιά διεκδίκησης εξουσίας, τα μηνύματα από την κυβέρνηση έκαναν λόγο για πρόωρη προσφυγή στις κάλπες και η ιδέα της πανστρατιάς άρχισε να κερδίζει έδαφος στο επιτελείο του προέδρου του ΠΑΣΟΚ.Της συνάντησης του Δεκεμβρίου ακολούθησε μια σειρά νέων κινήσεων καλής θέλησης και από τις δύο πλευρές, μέσα στις οποίες ήταν και η αποστολή φωτογραφίας του πρώην πρωθυπουργού για να αναρτηθεί σε κάδρο σε όλες τις νομαρχιακές του

□ Η ΑΛΗΘΕΙΑ είναι ότι και η πλευρά 
Σημίτη δείχνει να μηναποκλείειτο 

ενδεχόμενο να μην είναι ο ίδιος ξανά 
υποψήφιος βουλευτής, πόσω μάλλον ευ
ρωβουλευτής. Ως εκ τούτου η συνέντευ
ξη Πάγκαλου την περασμένη Δευτέρα, με 
την οποία πρότεινε να τεθεί ο κ. Σημίτης 
επικεφαλής του ευρωψηφοδελτίου, πέ
ρασε μάλλον ξώφαλτσα από την οδό Ακα
δημίας καιτο πολιτικό γραφείο του πρώην 
πρωθυπουργού, ενώ σύμφωνα με μια εκ
δοχή ο κ. Σημίτης γνώριζε ότι το απόγευ
μα της Δευτέρας θα λάβειτηλεφώνημα 
από τον Γ. Παπανδρέου για να οριστείτο 
ραντεβού τους προτού πληροφορηθεί για 
τις δηλώσεις του πρώην υπουργού. Σύμ
φωνα με την ίδια εκδοχή, την είδηση αυτή 
γνώριζε και ο θ. Πάγκαλος και επίτης ου
σίας η πρόταση είχε στόχο να «κάψει» μια 
τέτοια προοπτική.
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